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1. Schritt: Aufstellen der Erlösfunktion

Rechnerische Ermittlung des Break-even-Points

1 Erlös-Funktion aufstellen

2 Für „p“ den Preis von 250 € einsetzen

E = 250 x

Preis: 250 €

E = p xx

Erlös = Preis Mengex

E = p x
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2. Schritt: Aufstellen der Fixe Gesamtkosten-Funktion

Fixe Gesamtkosten: 100.000 €

K  f = 100.000

1 Fixkosten-Funktion aufstellen

K  f = Fixe Gesamtkosten

2 Fixe Gesamtkosten von 100.000 € in die Funktion übernehmen
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3. Schritt: Aufstellen der Variable Gesamtkosten-Funktion

150 €

= variable Stückkosten x Menge

Kv = kv x x

Kv = 150 x

Variable Gesamtkosten

Variable Stückkosten:

1 Variable Gesamtkosten-Funktion aufstellen

2 Für „kv“ die variablen Stückkosten von 150 € einsetzen
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4. Schritt: Aufstellen der Gesamtkosten-Funktion

= Fixe Gesamtkosten  (K f) + Variable Gesamtkosten (Kv)

K = Kf + Kv

K  f = 100.000

Kv = 150 x

K = 100.000 + 150 x

Gesamtkosten

1 Gesamtkosten-Funktion aufstellen

2 Für „Kf“ und „Kv“ die bereits erstellten Funktionen einsetzen
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5. Schritt: Berechnen des Break-even-Points

250 x = 100.000 + 150 x /-150 x

100 x = 100.000 /:100

x = 1.000

1 Erlös- und Kostenfunktion gleichsetzen

E = K

2 Für „E“ und „K“ die bereits erstellten Funktionen einsetzen

E = 250 x

K = 100.000 + 150 x

250 x = 100.000 + 150 x

3 Funktion nach „x“ auflösen und Kritische Menge berechnen
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